
109

12 TSA
FILTRI SFIATI ARIA

AIR FILTERS

i filtri sfiati aria si montano sui serbatoi per filtrare l’aria che
entra a compensazione della variazione di volume del fluido.
Si montano inoltre sull’aspirazione di compressori e motori a
scoppio.
Disponibili con attacchi filettati Gas.
Gli elementi filtranti sono rigenerabili in rete vellutata, con
grado di filtrazione standard 40 Micron.

Air filters are mounted on oiltanks with the aim to filter the
air.
They are also mounted in suction of compressors and
engines.
Available with BSP threads.
Replace elements are regenerated in velvet net in 40 Micron.

TSA
Filtro sfiato aria

Air filter

Esempio codice di ordinazione - Ordering example

Serie
Series

TSA 33 - 14
Tipo / Type

33
50
70
107
135
166

Codice
Code

Portata
/min

ATTACCHI / CONNECTIONS

D1 D2 H1 H2 H3 G Ch

TSA33-14
TSA33-38
TSA33-12
TSA50-14
TSA50-38
TSA70-12
TSA70-34

TSA107-100
TSA135-112
TSA166-212

140 33 36 48 13 35 1/4” 22

140 33 36 48 13 35 3/8” 22

140 33 36 48 13 35 1/2” 22

200 50 53 63 13 50 1/4” 22

500 50 53 63 13 50 3/8” 22

500 70 76 80 13 67 1/2” 27

500 70 76 80 17 63 3/4” 32

800 107 114 99 19 80 1” 38

1500 135 143 132 25 107 11/2” 55

2000 166 175 172 25 147 21/2” 80

Versione -Version 02/042017 

Con il fine di migliorare costantemente la qualità dei nostri prodotti, ci riserviamo il diritto di modificarne in
qualsiasi momento le caratteristiche senza preavviso.
È responsabilità della spettabile clientela la costante verifica dei dati contenuti nei cataloghi.
Questo catalogo annulla e sostituisce i precedenti.

In order to constantly improve our products quality, we take the right to make changes to the catalogues at any
time without notice.
Customers have the responsibility to continuously check all the information in the catalogues.
This catalogue cancels and replaces the previous ones.

Omt_FILTRI ARIA.qxp_sfiati  07/04/17  08:53  Pagina 2

3

CODICE PER L’ORDINAZIONE
DEL FILTRO COMPLETO

HOW TO ORDER 
THE COMPLETE FILTER

HPB  061     F  Y  N  -

CHP  061  F  Y  N

HPB

CHP

Filtro completo

Complete filter

Elementi filtranti

Filter elements

Serie
Series Y 210 Bar

∅ p. Elemento filtrante
Filter elements

-

G

M20 x1,5

1/2” BSP

Filettature
Thread

N

V

Nitrilica

Buna-N

Viton

Guarnizioni 
Seals

061

282

283

Lunghezza unica

Only one leinght

Lunghezza 1

Leinght 1

Lunghezza 2

Leinght 2

Grandezza nominale
Normal size

Codice per l’ordinazione degli elementi filtranti
How to order the replacement elements

-

F03

F06

F10

Senza elemento filtrante

Without filtration elements

3 µm Fibre inorganiche ßx ≥75

Inorganic fibre 3 µm ßx ≥75

6 µm Fibre inorganiche ßx ≥75 
Inorganic fibre 6 µm ßx ≥75
10 µm Fibre inorganiche ßx ≥75 
Inorganic fibre 10 µm ßx ≥75

Elemento filtrante
Filter elements

filtri per alte pressioni

DATi TECNiCi filTRo CoMPlETo
- Testa fusa in ghisa sferoidale
- Contenitore in acciaio
- Pressione massima di esercizio 315 bar
- Pressione di prova a fatica da 0 a 300 bar e per 1.000.000 di cicli
- Pressione di collaudo 450 bar
- Pressione di collasso 900 bar
- Pressione d’esercizio -20 +95 °C

ElEMENTi filTRANTi
- iSo 4572 - Oleoidraulica - Filtri - Determinazione del grado di filtrazione
- iSo 2942 - Oleoidraulica - Elementi filtranti - Verifica della conformità di

fabbricazione
- iSo 2943 - Oleoidraulica - Elementi filtranti - Verifica della compatibilità

dei materiali con oli minerali 
(tipo HH - HM - HR - HV - HG secondo ISO 6743/4)

- iSo 3723 - Oleoidraulica - Elementi filtranti - Verifica della resistenza alla
deformazione assiale

- iSo 3724 - Oleoidraulica - Elementi filtranti - Verifica della resistenza a
fatica per variazioni di portata

- iSo 2941 - Oleoidraulica - Elementi filtranti - Verifica della resistenza allo
schiacciamento (collasso)

- iSo 3968 Ci.B. - Oleoidraulica - Filtri - Determinazione della perdita di
carico in funzione della portata

High pressure filters

TECHNiCAl DATA
- Filter head melts in cast spheroidal iron
- Steel housing
- Max working pressure 315 bar
- Fatigue pressure of 1.000.000 cycles at 0-300 bar
- Static pressure testing at 450 bar
- Collapse pressure 900 bar
- Operating temperature -20 +95 °C

filTRATioN ElEMENTS
- iSo 4572 - Hydraulic fluid power - Filters - Multi-pass method for eva-

luating filtration performance
- iSo 2942 - Hydraulic fluid power - Filters elements - Verification of fabri-

cation integrity and determination of first bubble point
- iSo 2943 - Hydraulic fluid power - Filters elements - Verification of

material compatibility with fluids (HH - HM - HR - HV - HG type accor-
ding ISO 6743/4)

- iSo 3723 - Hydraulic fluid power - Filters elements - Method for end
load test

- iSo 3724 - Hydraulic fluid power - Filters elements - Verification of flow
fatigue characteristics

- iSo 2941 - Hydraulic fluid power - Filters elements - Verification of col-
lapse/burst resistance

- iSo 3968 Ci.B. - Hydraulic fluid power - Filters - Evaluation of pressure
drop versus flow characteristics

DESCRizioNE DESCRiPTioN

***
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i filtri sfiati aria si montano sui serbatoi per filtrare l’aria che
entra a compensazione della variazione di volume del fluido.
Si montano inoltre sull’aspirazione di compressori e motori a
scoppio.
Disponibili con attacchi filettati Gas.
Gli elementi filtranti sono rigenerabili in rete vellutata, con
grado di filtrazione standard 40 Micron.

Air filters are mounted on oiltanks with the aim to filter the
air.
They are also mounted in suction of compressors and
engines.
Available with BSP threads.
Replace elements are regenerated in velvet net in 40 Micron.

TSA
Filtro sfiato aria

Air filter

Esempio codice di ordinazione - Ordering example

Serie
Series

TSA 33 - 14
Tipo / Type

33
50
70
107
135
166

Codice
Code

Portata
/min

ATTACCHI / CONNECTIONS

D1 D2 H1 H2 H3 G Ch

TSA33-14
TSA33-38
TSA33-12
TSA50-14
TSA50-38
TSA70-12
TSA70-34

TSA107-100
TSA135-112
TSA166-212

140 33 36 48 13 35 1/4” 22

140 33 36 48 13 35 3/8” 22

140 33 36 48 13 35 1/2” 22

200 50 53 63 13 50 1/4” 22

500 50 53 63 13 50 3/8” 22

500 70 76 80 13 67 1/2” 27

500 70 76 80 17 63 3/4” 32

800 107 114 99 19 80 1” 38

1500 135 143 132 25 107 11/2” 55

2000 166 175 172 25 147 21/2” 80

Versione -Version 02/042017 

Con il fine di migliorare costantemente la qualità dei nostri prodotti, ci riserviamo il diritto di modificarne in
qualsiasi momento le caratteristiche senza preavviso.
È responsabilità della spettabile clientela la costante verifica dei dati contenuti nei cataloghi.
Questo catalogo annulla e sostituisce i precedenti.

In order to constantly improve our products quality, we take the right to make changes to the catalogues at any
time without notice.
Customers have the responsibility to continuously check all the information in the catalogues.
This catalogue cancels and replaces the previous ones.
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CSA FILTRO SFIATO ARIA 
AIR FILTER

12

i filtri sfiati aria serie CSA si montano sui serbatoi per filtrare
l’aria che entra a compensazione della variazione di volume
del fluido.
Sono costituiti da una cartuccia SPIN-ON da avvitare ad un
supporto da saldare o flangiare al serbatoio.

Air filters are mounted on oiltanks with the aim to filter the
air.
They are formed by a SPIN-ON replace element to screw
to a support to be welded or to be flanged to the oil tank.

CSA
Filtro sfiato aria

Air filter

Esempio codice di ordinazione - Ordering example

Serie
Series

CSA  05  A - S

Codice
Code

Dimensioni cartuccia / Dimensions

D1 D2 H1

05
06
10
15

3/4” BSP 98 145

3/4” BSP 98 165

1 1/4” BSP 132 180

1 1/4” BSP 132 205

Elemento filtrante / Filtration elements

Carta trattata con resine 25 micron
Paper trated with resine 25 micron

Carta trattata con resine 10 micron
Paper trated with resine 10 micron

per / for
CSA05 - 06

per / for
CSA10 - 15

B
A

con flangia
with flange

a saldare

F
S
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